

Статистика утверждает, что наибольшее число пожаров в течение всего года происходит в жилом секторе. Во время этих пожаров гибнет и травмируется больше всего людей.

Чтобы исключить подобные случаи, нужно всего лишь помнить и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности, приведенные ниже:

Человеческий фактор является причиной практически всех пожаров, происходящих в жилье. Причины пожаров в жилье и зимой и летом идентичны (разве что зимой значительно возрастает количество загораний от неисправных печей). Каждому из нас хоть однажды доводилось видеть последствия пожара в сельской местности или частном секторе: обугленные бревна, пустые глазницы окон, черные от сажи стены, обгоревшие вещи. И только печь, если не считать копоти, вполне цела. Хотя порой именно она, точнее эксплуатация ее с нарушением правил пожарной безопасности, становится причиной трагедии.

В квартирах и жилых домах, имеющих печное отопление, необходимо обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Для долговечной и безопасной эксплуатации печного отопления следует помнить следующие требования: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5 x 0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Наиболее часто пожары происходят, когда печи оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить белье.

Перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке и крыше и выше кровли. Следует не реже одного раза в три месяца очищать от скопления сажи дымоходы комнатных печей. С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а, следовательно, и нагрузка на электропроводку. В

Автор: Соболева Г. А.
21.10.2015 12:32

ряде случаев из-за естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах города и района, а особенно в жилых домах старой постройки, находится далеко не в идеальном состоянии. Причины этому разные: у жилищно-коммунальных служб не хватает средств на ее ремонт, часть домов жилого сектора уже списана и поэтому ими не обслуживается. Но люди, не имея другого жилья, продолжают жить в таких домах, ремонтируя электропроводку своими силами, причем во многих случаях не имея соответствующих знаний и навыков, а это может привести к пожару.

Другая распространенная причина пожаров - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов. Не пренебрегая элементарными правилами пожарной безопасности, вы сохраните свое жилье, имущество, а может быть, и жизнь. Ведь последствия пожара несопоставимы ни с какими расходами на ремонт «домашнего очага».

Типовая памятка

по эксплуатации временного печного отопления в жилых домах.

При установке временных металлических печей и других печей заводского изготовления должны выполняться указания (инструкции) предприятий изготовителей этих видов продукции, а также требования норм проектирования, предъявляемые к системам отопления.

Нетеплоемкие (металлические) печи могут устанавливаться на пол с помощью ножек высотой не менее 15 см. В этом случае пол обивается кровельной сталью по войлоку, вымоченному в глине или по асбестовому картону толщиной 10 мм. Допускается защита сгораемого пола путем выстилки основания кирпичом в один ряд. Перед дверцей топки печи должен быть прибит предтопочный лист кровельной стали, размером 70 x 50 см. Расстояние от стен, потолков и перегородок, выполненных из сгораемых материалов, должно быть не менее 1 м, такое же расстояние должно быть и до предметов домашнего обихода. Металлические трубы для отвода продуктов сгорания должны быть тщательно соединены между собой, а место соединения с дымовым каналом промазано глиняным раствором или обмотано асбестовым шнуром. В случае вывода трубы через

Автор: Соболева Г. А.
21.10.2015 12:32

окно необходимо установить в проеме металлический лист размером не менее трех диаметров трубы. Конец трубы следует выводить за стену здания на расстояние не менее 0,7 м. На трубе, направленной вверх, устанавливают колпак для предохранения от искр и попадания атмосферных осадков.

При использовании керосиновых печей необходимо выполнять инструкции заводоизготовителей. Заправку керосиновых печей производить только при затушенных форсунках и после полного остывания печи. Не допускать хранения запаса топлива в непосредственной близости с печами и обогревателями.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра печи, которые топят, а также поручать надзор за ними детям;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;
- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
- перекаливать печи.

При применении керосиновых печей и электрообогревателей:

- не допускается их установка рядом с кроватями, мебелью и другими горючими материалами: для керосиновых печей – ближе 1 метра, для электрообогревателей – ближе 0,5 м.

Действия в случае пожара в жилом фонде :

1. Вызовите пожарную охрану по телефону «01»;
2. Выведите детей и престарелых, сообщите о пожаре соседям;
3. Если это не опасно для Вашей жизни, постарайтесь потушить пожар подручными средствами (водой, мокрой тканью);
4. Отключите электроэнергию электрорубильником (автоматом) в квартирном (домовом) щитке;
5. Во избежание притока воздуха к очагу пожара воздерживайтесь от открывания окон и дверей;
6. Прибывшему пожарному караулу сообщите об оставшихся в помещении людях;

Автор: Соболева Г. А.
21.10.2015 12:32

7. При невозможности эвакуации из квартиры выйдите на балкон и криками о пожаре привлекайте внимание прохожих и пожарных;

Так же считаем необходимым довести до сведения физических и юридических лиц Охинского района, что нарушение требований пожарной безопасности влечет административную ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере до 4000 рублей; на должностных лиц – до 20000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – до 40000 рублей; на юридических лиц – до 200000 рублей.

Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 5000 рублей; на должностных лиц – до 50000 рублей; на юридических лиц – до 400000 рублей. Те же действия, повлекшие возникновение пожара и причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека, влекут наложение административного штрафа на юридических лиц в размере до 1000000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Уничтожение или повреждение чужого имущества в крупном размере, совершенные путем неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, влечет уголовную ответственность, предусмотренную санкцией ст. 168 Уголовного кодекса РФ.

Нарушение требований пожарной безопасности, совершенные лицом, на котором лежала обязанность по их соблюдению, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, смерть одного или более людей, влечет уголовную ответственность, предусмотренную санкциями частей 1-3 ст. 219 Уголовного кодекса РФ.

По каждому факту пожара уполномоченными лицами органов дознания Федеральной противопожарной службы РФ проводятся процессуальные проверки в порядке, предусмотренном Уголовно-процессуальным кодексом РФ. Одним из решений, принимаемых органом дознания по результатам рассмотрения сообщений о пожарах, является возбуждение уголовного дела.

Автор: Соболева Г. А.
21.10.2015 12:32

Уважаемые земляки!

Соблюдая указанные правила, вы обезопасите себя и своих родных от возникновения пожара.

Территориальный отдел надзорной деятельности

Охинского района УНД и ПР ГУ МЧС России по Сахалинской области